

ТЕМА:
Значение Отечественной
война
1812 года для российской
цивилизации

Причины войны

Для Франции	Для России
<p>1. Несоблюдение Россией континентальной блокады</p> <p>2. Январь 1810 года- Указ Александра Первого о введении нового таможенного тарифа</p>	<p>1. Огромные экономические убытки России в континентальной блокаде</p> <p>2. Созданное под протекторатом Наполеона герцогство Варшавское являлось удобным плацдармом для нападения на Россию</p> <p>3. Восстановление Польши Наполеоном= угроза целостности русской границы, опасность отторжения Литвы</p>

Характер войны 1812 года

Армия Наполеона	Русский народ
Для армии Наполеона война была захватнической и грабительской.	Для русских это была война Отечественная справедливая, освободительная. Русский народ боролся за свободу своей Родины от иноземного порабощения.

Значение отечественной войны 1812 года

- Победа в этой войне отразилась на внешней и внутренней политике российского самодержавия, она подчеркнула мощь и непоколебимость страны. Вырос авторитет России на международной арене.
- Россия приобрела огромный военный опыт. До 1812 года русская армия имела крайне слабую военную подготовку. Численность войск была небольшой, незначительными были и расходы казны на военные нужды. Армия России была в плачевном состоянии и сильно отставала от французов. Отечественная война 1812 года оказала огромное значение для дальнейшего развития военной науки в России.

- Россия приобрела огромный военный опыт. До 1812 года русская армия имела крайне слабую военную подготовку. Численность войск была небольшой, незначительными были и расходы казны на военные нужды. Когда Наполеон вторгся в границы Российской империи, соотношение русской и французской армий было неравным. Около 650 тыс. человек насчитывалось в войсках Франции. Под российским стягом выступили отряды общей численностью около 590 тыс. человек.

- Повержена сильнейшая военная диктатура XIX века, созданная Наполеоном. Победа России разрушала угрозу французского всемирного господства, обеспечила государственную независимость и сохранение суверенитета европейских государств.
- Всеобщее объединение народов России, несмотря на сословия. Эта война вошла в историю как "народная". Жители государства сплотились. Крестьяне массово становились партизанами, шли добровольцами на помощь Родине. Во время войны сословное разделение отошло на второй план.

- Существенные потери человеческих жизней. Сожжённые города и разрушенная экономика.
- Война унесла огромное количество человеческих жизней. Армия потеряла около 300 тыс. человек. Это отразилось на дальнейшей демографической обстановке в стране. Кроме того, многие города и целые губернии были разорены, в том числе и Москва (историки и по сей день спорят кто же всё-таки поджёг Москву: русские или французы).

ИТОГИ:

- Война привела к росту национального самосознания русского народа.
- Ускорился сложный и длительный процесс консолидации русской нации, теснее стали её связи с другими народами России
- Война ускорила процесс разложения феодального строя в России
- Победа России разрушила планы Наполеона о мировом господстве. Народы Западной Европы были освобождены от наполеоновского владычества
- Укрепился статус России на мировой арене, проявилось национальное единство, в народе возникло чувство патриотизма.
- Война унесла множество человеческих жизней, обнажила политические и социальные проблемы России XIX века, в дальнейшем вылившиеся в многочисленные народные выступления